

«Нам нужен ледокол!» — заявил на совещании в Мурманске глава правительства **Михаил Фрадков**.



Поводом для столь категоричного требования стало выступление министра транспорта Игоря Левитина, в котором он сообщил, что на период с 2013 по 2015 год Россия может остаться без ледоколов. Все 6 оставшихся атомных кораблей в ближайшем будущем подлежат реконструкции и модернизации. «В конечном итоге, часть этого флота будет выведена из эксплуатации. И к 2020 году у нас останется только один ледокол — ныне строящийся «50 лет Победы», — осторожно продолжил И.Левитин. Думается, здесь министр проявил излишний оптимизм. Атомный ледокол «50 лет Победы» должны были опустить на воду в соответствии с его названием. Позже планировалось, что спуск состоится в 2006 году. Но и эта дата теперь под вопросом: Минэкономразвития не согласовывает выделение необходимых средств. В министерстве считают, что Балтийский судостроительный завод немотивированно требует дополнительные средства на достройку ледокола. Даже на совещании в Мурманске заместитель главы этого ведомства Виталий Савельев заявил, что «все условия контракта выполняются, однако завод требует еще 762 млн рублей».

Деньги любят счет

Счетная палата РФ берет под особый контроль вопросы финансирования органов местного самоуправления, впервые формирующихся в стране, — заявил председатель палаты Сергей Степашин. «В течение каждого полугодия мы вместе со счетными палатами регионов, муниципальными образованиями будем вести мониторинг по всей стране», — подчеркнул С.Степашин. По его мнению, следует добиваться того, чтобы каждая копейка, направляемая на нижний уровень власти, могла быть проконтролирована, куда и для чего она идет.

В целях повышения эффективности работы в новых условиях, продолжил глава ведомства, создается единая информационная система по вопросам финансового контроля. В нее сначала войдут 14 субъектов Федерации. Позже этот пилотный проект станет общероссийским, — сообщил С.Степашин.

Н.Сорокин

Армия будет с оружием

В 2006 году в рамках гособоронзаказа объем закупок современного оружия и военной техники будет увеличен в 2 раза по сравнению с текущим годом, — заявил министр обороны РФ Сергей Иванов. По его словам, объем средств, выделенных на ремонт, научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы, а также на закупку новых образцов вооружений, возрастет в 2 раза по сравнению с текущим годом. Первые в этом году гособоронзаказы выше, чем все средства, получаемые от экспорта оружия, — подчеркнул министр. — Иными словами, впервые за 10 лет мы покупаем больше, чем продаем. Наш гособоронзаказ этого года — 188 млрд рублей, а проданы в 2004 году за границу на 5,1 млрд долларов.

Метро — под поддержку государства

Центр и регионы должны поровну делить финансирование строительства метро — такую позицию высказали участники совещания в Совете Федерации, посвященного поддержке метроостроения.

Председатель СФ Сергей Миронов напомнил, что в семи городах России

отношение изменилось не в пользу регионов. Он предложил вернуться к норме «50х50». Члены Совета Федерации предложили восстановить Федерально-адресную программу по метроостроению, несмотря на общее сокращение специальных программ. В СФ начинается проработка конкретных предложений по поиску источников увеличения финансирования строительства метро. С.Миронов подчеркнул, что при обсуждении поправок в бюджет на будущий год необходимо дать предложения по увеличению финансирования строительства новых линий метро. Подобная поправка должна быть внесена и в бюджет нынешнего года. Следует также, по мнению сенаторов, учесть определенное финансирование метро и в рамках Межведомственной комплексной программы антитеррористической безопасности.

Л.Ермакова

Срабатывает «Эффект ЮКОСа»

«Эффект ЮКОСа» вызвал рост числа компаний, самостоятельно предоставляющих уточненные налоговые декларации и доплачивающих налоги в бюджет, — заявила замруководителя ФНС Татьяна Шевцова.

Она не стала уточнять, какие именно компании доплачивали налоги и в каком объеме. Но подчеркнула, что крупнейшие налогоплательщики в случае возникновения претензий по налогам и сборам в бюджеты за предыдущие годы предпочитают самостоятельно погасить такие задолженности, не дожидаясь судебных разбирательств. «Отчасти здесь срабатывает так называемый «эффект ЮКОСа», призналась замруководителя налоговой службы.

По ее словам, в минувшем году налоговые органы предъявляли крупнейшим налогоплательщикам налоговых претензий на общую сумму 229 млрд рублей. «В эту сумму не входят налоговые претензии к ЮКОСу», — уточнила Т.Шевцова. В результате общая сумма налоговых претензий к крупнейшим налогоплательщикам в 2004 году оказалась в 9,7 раза больше, чем срабатывает так называемый «эффект ЮКОСа», призналась замруководителя налоговой службы.

Так, в прошлом году поступления налога на прибыль от крупнейших нефтяных компаний составили 225,3% от суммы поступлений по этому налогу за 2003 год. Аналогичный показатель в крупнейшим компаниям металлургической отрасли составил 203%, а в первом полугодии этого года — даже 290% по сравнению с аналогичным периодом 2004 года.

За короткий путь придется платить

Россия будет по-прежнему регулировать пролет иностранных самолетов над своей территорией на основе специальных разрешений. И, как и раньше, взимать как транзитный налог, так и тариф на навигационное обслуживание. Отмена же «двойной платы» произойдет не раньше 2013 года — такое заявление сделал министр транспорта РФ Игорь Левитин.

равен 180 долларам, а в Великобритании — 220».

Сегодня деньги за транзит получает компания «Аэрофлот». «Такая схема осталась еще с советских времен. И за один год изменить ничего нельзя. А потеря денег будет болезненной для компании», — считает И.Левитин. «Кроме того, Китай, который уже вступил в ВТО, также не разрешает авиатранзит через свою территорию», — напомнил он.

западноевропейских стран. «У нас это стоит 95 долларов за 100 километров, в то время как в Германии подобный тариф

Россия сейчас берет плату за авионавигационное обслуживание и коммерческую плату за транзит. Европа же хочет не платить, но летать коротким путем», — так прокомментировал министр позицию Евросоюза, требующего отмены платы за транзит. И, в случае отрицательного ответа, угрожающего затруднить вступление России в ВТО.

«Это — при том, что мы долгое время не повышали плату за авионавигационное обслуживание, понимая, что мы берем плату за транзит», — подчеркнул И.Левитин. Он сравнил существующие тарифы в России и

Хлеба печем и едим все меньше

Производство полезного ржаного хлеба в России за последние 15 лет сократилось более чем втрое, — сообщил президент Российского союза пекарей Анатолий Косован.

По его словам, в настоящее время в стране выпекается не более 2,5 млн тонн ржаного хлеба в год, что составляет всего около 30% от общего объема производства. При этом он добавил, что в советские годы ржаного хлеба выпускали свыше 7,5 млн тонн.

Обеспокоены российские пекари и крайне низкими объемами производства хлебобулочных изделий лечебного назначения — всего 0,6%. Или 50—60 тыс. тонн в год от общего объема производства. «Это, — отметил президент Союза пекарей, — годовая выработка двух хлебозаводов средней мощности».

В связи с этим Союз пекарей считает необходимым возобновить принцип «ручного» управления экономикой, в том числе — в обход интересов бизнеса. А также передать украинской собственности в обход закона. В свою очередь, председатель РСПА Александр Шокин сообщил, что «напервое заседание Инвестиционного совета, скорее всего, будет проведено в Киеве накануне встречи глав государств, чтобы бизнесмены имели возможность представить свои рекомендации».

на прибыль или предоставлять им льготы по тарифам на электроэнергию. Среди проблем хлебопекарной отрасли А.Косован также выделил «возрастающую опасность производства некачественного хлеба». В первую очередь, по его

Удвоить ВВП реально

Помощник президента России Игорь Шувалов считает, что ВВП можно удвоить к 2010 году. «Задача амбициозная, но выполнимая», — заявил он.

И.Шувалов признал, что не все высокопоставленные чиновники соглашаются с этим. По его мнению, некоторые правительственные чиновники «исходят из консервативных сценариев и не могут позволить себе быть слишком оптимистичными». «Что касается меня лично, то я считаю эту задачу выполнимой, только всем нужно работать активно», — добавил помощник президента.

Задачу удвоения ВВП президент РФ Владимир Путин поставил в послании Федеральному Собранию в 2003 году. О невозможности выполнить ее высказывался министр экономического развития Герман Греф.

Н.Сорокин

Высокотехнологичная продукция станет приоритетом

С целью активизации инновационной деятельности, направленной на создание условий для выпуска высокотехнологичной продукции, председатель правительства РФ Михаил Фрадков подписал ряд поручений.

В них, в частности, подчеркивается, что для внедрения в коммерческий оборот результатов научно-технической деятельности следует определить порядок распоряжения правами на результаты научно-технической деятельности, созданные за счет бюджетных средств. Следует также законодательно определить порядок передачи технологий, патентов, лицензий, прав на объекты интеллектуальной собственности. В целях развития малого инновационного предпринимательства необходимо оказывать малым высокотехнологичным предприятиям государственную поддержку на начальном этапе деятельности. В целях обеспечения эффективного развития отрасли информационно-коммуникационных технологий в РФ предусматривается создание Российского инвестиционного фонда технологий и инноваций, что позволит обеспечить привлечение инвестиционных ресурсов в отрасли информационно-коммуникационных технологий.

Правительство РФ считает целесообразным создание федерального инновационного фонда развития отраслей экономики. Минэкономразвития, Минпромэнерго, Минрегиону, Мининформсвязи совместно с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти и членами совета по конкурентоспособности и предпринимательству при правительстве РФ необходимо представить до 1 февраля 2006 г. в правительство РФ предложения о мерах господдержки развития промышленных парков и технопарков, включая предложения по реализации пилотных проектов. В настоящее время доля России на мировом рынке наукоемкой продукции составляет всего 0,3—0,5%, в то время как доля США — 36%, Японии — 30%, Германии — 17%. При этом доля высокотехнологичной продукции в экспорте не превышает 4—5%, в то время как для Китая этот показатель составляет около 23%, Южной Кореи — 38%, Венгрии — 25%.

Совет инвесторов

На базе сотрудничества РСПА и УСПП будет создан Совет инвесторов России и Украины, — сообщил в ходе переговоров в Российском союзе промышленников и предпринимателей глава украинского союза Анатолий Киных. По его словам, такой Совет, «поможет на политическом уровне расширить взаимодействие бизнесменов России и Украины». Украинский союз промышленников и предпринимателей (УСПП) «никогда не допустит, чтобы на Украине возобладал принцип «ручного» управления экономикой, в том числе — в обход интересов бизнеса. А также передать украинской собственности в обход закона».

В свою очередь, председатель РСПА Александр Шокин сообщил, что «напервое заседание Инвестиционного совета, скорее всего, будет проведено в Киеве накануне встречи глав государств, чтобы бизнесмены имели возможность представить свои рекомендации».

И.Киных

«Сухой» — признанный лидер

По результатам рейтингового исследования, авиационная холдинговая компания «Сухой» признана лидером авиастроения России. Она также заняла 41-е место в списке 500 крупнейших российских компаний. Выручка компании по итогам 2004 г. превысила 36,351 млрд рублей. Из них 33,4 млрд рублей получено от продажи военной продукции. Повышение этого показателя по сравнению с показателями 2003 г. составило 14%. Чистая прибыль компании «Сухой» в 2004 г. — 1 млрд 209 млн рублей. Согласно оценке международных экспертов, в общем объеме мирового производства боевых самолетов на компанию «Сухой» сегодня приходится 14%. А с учетом лицензионного и совместного производства — 25%.

Е.Никитин

Канал дает столице 70% воды

Росморречфлоту необходимо до 2010 года 20—25 млрд руб. на восстановление гидротехнических сооружений, — заявил руководитель Росморречфлота Александр Давыденко. По его словам, большие проблемы речного транспорта связаны с нехваткой финансирования, которое составляет 10% от необходимого уровня. Необходима реконструкция «Канала имени Москвитина», 6 шлюзовых ворот которого требуют срочного ремонта. На реконструкцию канала до 2010 года необходимы 1,5—3 млрд руб. При этом необходимо учитывать, что благодаря каналу Москва получает 70% воды.

Чем грозит смена собственника

Смена собственника зарегистрированной в Омске компании «Сибнефть» не должна повлиять на реализацию региональных социальных и инвестиционных программ, — считает губернатор Леонид Полежаев.

Его озвученность понятна: сегодня нефтяная компания формирует около половины бюджета этого субъекта Федерации. Более того, смена собственника компании произошла именно в период формирования федерального и регионального бюджетов. В этой связи Омская область проводит консультации, в том числе — в правительстве РФ на предмет учета этого фактора, так как речь идет о возможных субвенциях. Десять лет назад омский губернатор был одним из инициаторов создания «Сибнефти». Он и сейчас считает, ее продажа «Газпрому» — выверенное решение Романа Абрамовича и крупнейших акционеров компании. Этот вывод он сделал после недавнего двухдневного визита в Омск его чукотского коллеги. По словам П.Полежаева, в ближайшее время состоится совет директоров и собрание акционеров «Сибнефти», на которых будет определена степень выполнения компанией своих обязательств перед субъектом Федерации, где она зарегистрирована.

А.Петров

ЭКОНОМИКА

Правительство РФ на очередном заседании одобрило инвестиционную программу российской энергетики на 2006 год...

Энергетика обещает дефицит энергии

«...заявил он. Чтобы изменить ситуацию и всести начать строительство электростанций, адекватное росту спроса, необходимо удвоение инвестпрограммы...

«Этот вопрос должен быть проработан, «в том числе, и в региональном аспекте». Меры по предотвращению дефицита должны включать в себя также сведения об объемах и источниках их финансирования...

В то же время он считает неверным, чтобы эти средства были привлечены за счет бюджета или повышения тарифов...

Со своей стороны глава Минпромэнерго Виктор Христенко считает, что «без участия государства электростанции, в первую очередь атомные и гидро, создаваться не могут»...

Особое внимание на заседании было уделено повышению безопасности энергетике и предупреждению аварий, подобных энергокризису в Москве 25 мая...

В итоге, по его словам, в инвестпрограмме РАО «ЕЭС России» особое внимание уделяется закупке нового программного обеспечения для системного оператора...

В рамках инвестпрограммы российской энергетики больше всего средств будет направлено на строительство и ремонт линий электропередачи...

А. Чубайс подчеркнул, что к 2010 году в России может появиться дефицит электроэнергии. «Рост потребления на уровне 2% в год — это очень много. И мы рискуем в 2010 году столкнуться с дефицитом энергии»...

Крупнейший торговый партнер

Впервые за годы после распада Советского Союза Россия вновь стала крупнейшим торговым партнером Финляндии...

Этот вопрос должен быть проработан, «в том числе, и в региональном аспекте». Меры по предотвращению дефицита должны включать в себя также сведения об объемах и источниках их финансирования...

А.Лавров, Н.Славина

Хельсинки

Причиной этого, как отмечают эксперты, стал продолжающийся рост российской экономики...

К.Ареев

Промышленная хроника

Грузовик на базе «УАЗ-Патриот»

Ульяновский автомобильный завод, входящий в состав «Северсталь-авто», планирует начать в 2006 году серийное производство легкого грузовика на базе модели «УАЗ-Патриот»...

По его словам, сейчас автозавод производит такие автомобили в малых сериях. С будущего же года они будут выпускаться дополнительно к существующему грузовому автоомобильному ряду УАЗа...

ЛЭП-500 преобразят Приморье

В Приморье завершено строительство новой линии электропередачи ЛЭП-500, которая позволит направить в край энергию Бурейской ГЭС до 1500 мегаватт в сутки...

По словам губернатора Приморья Сергея Даркина, до сих пор отсутствие подводящих ЛЭП и высокие тарифы тормозили развитие края. Ввод даже одной линии решает многие проблемы...

Параллельно ведется строительство второй ЛЭП-500 до Владивостока. Она заработает через три года. После этого появится возможность строительства ЛЭП в районе Хасана и экспорта электроэнергии в Китай и Северную Корею.

Владивосток М.Шатилова

Мощный завод гипсокартона

Ведущий мировой производитель стройматериалов — немецкая компания «Кнауф» — приняла решение построить в Колпино под Санкт-Петербургом завод гипсокартонных листов мощностью 30 млн кв. м в год...

В этой связи губернатор Санкт-Петербурга Валентина Матвиенко подчеркнула, что за последнее время в город стало поступать все больше инвестиций. Только за последние полгода, к примеру, здесь были закрыты 6 новых заводов и производств...

Санкт-Петербург Л.Фролов

Начало освоения месторождения

Британская компания Petrosas утверждена в качестве управляющей строительством магистрального трубопровода от Ковыктинского газоконденсатного месторождения до Иркутска...

Как сообщили в дирекции ОАО «Русса Петролеум», владеющей лицензией на разработку месторождения, решение принято по итогам тендера, на участие в котором было подано 10 заявок от американских, японских, французских, английских и российских компаний...

Иркутск В.Ходин

Трансформаторы для себя и на экспорт

В Башкирии начато строительство крупнейшего в России трансформаторного завода с проектной мощностью около 27 млн кВА в год...

На новом производстве, которое планируется ввести в строй до конца 2006 года, будут изготавливаться современные, экологически чистые трансформаторы, многие из которых еще не использовались в России...

Уфимский трансформаторный завод — единственный за последние 25 лет объект энергомашиностроения, строящийся на территории бывшего СССР...

Уфа

Поддержим российские бренды

Осуществлять господдержку брендов российских товаров призвал замминистра экономического развития и торговли Андрей Шаронов...

По словам замминистра, ВВП Италии, например, на 5% образуется за счет доходов от брендов итальянских товаров. При этом в год это дает около 80 млрд долл. для экономики страны...

Российское государственное «Космическая связь» планирует и дальше развивать свою наземную инфраструктуру и создать в Калининграде новый центр...

По его словам, речь идет об обеспечении потребностей зарубежных партнеров в странах Западной Европы...

В настоящий момент в России действуют 6 наземных центров «Космической связи». Три из них находятся в Московской области...

Недавно «Космосвязь» завершила программу обновления своей спутниковой группировки, обобщенной в 780 млн долларов...

К числу основных задач, стоящих перед компанией, И.Заболотный отнес решение проблемы создания таких спутников, при которых проблема их морального устаревания не была бы слишком болезненной...

Игорь Заболотный.

«Норникель» наращивает капитализацию

«Норильский никель» в 1-м полугодии произвел 1483 тыс. унций палладия и 355 тыс. унций платины...

Как сообщил генеральный директор горно-металлургического комбината Михаила Прохоров, «Норильский никель» прогнозирует увеличение капитализации компании после раскрытия информации по драгметаллам...

По его словам, комбинат получил государственное разрешение на обогащение данных по запасам металлов платиновой группы...

«Норильский никель» — одна из крупнейших в мире компаний по производству драгоценных и цветных металлов...

«Норильский никель» — одна из крупнейших в мире компаний по производству драгоценных и цветных металлов...

«Норильский никель» — одна из крупнейших в мире компаний по производству драгоценных и цветных металлов...

«Норильский никель» — одна из крупнейших в мире компаний по производству драгоценных и цветных металлов...

М.Рыжков

Собственный флот танкеров

Казахстан создает собственный флот танкеров возмещением свыше 60 тыс. тонн для транспортировки нефти по Каспийскому морю...

По его словам, свой флот позволит Казахстану экономить до 1 млрд долларов на перевозке нефти. Два танкера уже спущены на воду...

У Казахстана на Каспийском море есть один порт — в городе Актау. Его мощности позволяют ежегодно отправлять морским транспортом до 8 млн тонн нефти и 1,5 млн тонн других грузов...

Астана О.Карпишев

В Ленинградской области планируется создать 19 промышленных зон...

По его мнению, эти зоны усилят экономический потенциал области, в которой сейчас достигнута стабильная экономическая и социальная обстановка...

Важная же задача, стоящая сейчас перед «Космосвязью», состоит в том, чтобы закрыть имеющиеся «бренши» при передаче сигнала в Северную Америку...

Валерий Сердюков.

Будущее области — порты и трубопроводы

Трубопроводная система на территории области включает два основных проекта: строительство Северо-Европейского газопровода (его протяженность по территории области составит 640 км) и нефтепровода «Ярославль—Кирши»...

Месяц назад в области открыт единственный в России завод по подготовке злаковых семян мощностью 40 тонн в час, оснащенный современным немецким оборудованием...

Санкт-Петербург Н.Кондратенко

Крупнейший в Европе центр логистики для складирования и реализации бытовой техники открывается в Липецке...

За последние несколько лет ежегодный рост иностранных инвестиций в экономику Липецкой области составляет 20%. Только в прошлом году их объем составил около 26 млрд рублей...

Безусловным лидером среди иностранных компаний в области является итальянская фирма «Индезит»...

Олег Королев.

«Приразломная» стала единой конструкцией

Как сообщили на заводе, не имеющие аналогов в мировой практике работы выполнялись с помощью сварки под водой...

Платформа строится по заказу ЗАО «Севморнефтегаз» — дочернего предприятия «Газпрома». Завод изготовил самую объемную часть платформы — подводный кессон, способный вместить для временного хранения 126 тыс. тонн нефти...

Северодвинск В.Ануфриев

На шахтах снизилось число аварий

Снижение числа аварий связано, в частности, с внедрением в отрасль новых технологий и производств. За последние годы в угольную промышленность инвестировано более 60 миллиардов рублей...

В этом году в регионе начала действовать «Комплексная целевая программа улучшения состояния промышленной безопасности и охраны труда в угольной отрасли Кузбасса на 2005—2010 годы»...

В качестве надстройкой будут использованы конструкции буровых платформ «Хаттон», проработавшие на нефтепромыслах в Северном море 12 лет...

Северодвинск В.Ануфриев

В текущем году число аварий на угледобывающих предприятиях Кемеровской области снизилось в полтора раза по сравнению с аналогичным периодом 2004 года...

В Кемеровской области снизилось в полтора раза по сравнению с аналогичным периодом 2004 года, — сообщил руководитель областного управления Ростехнадзора Владимир Ковалев...

В Кемеровской области снизилось в полтора раза по сравнению с аналогичным периодом 2004 года, — сообщил руководитель областного управления Ростехнадзора Владимир Ковалев...

В Кемеровской области снизилось в полтора раза по сравнению с аналогичным периодом 2004 года, — сообщил руководитель областного управления Ростехнадзора Владимир Ковалев...

В Кемеровской области снизилось в полтора раза по сравнению с аналогичным периодом 2004 года, — сообщил руководитель областного управления Ростехнадзора Владимир Ковалев...

Администрация Астраханской области намерена построить современный консервный завод по переработке плодово-овощной продукции...

В свою очередь, А.Гордеев отметил, что Минсельхоз РФ поддержал эту инициативу. У нас есть задумки использовать при строительстве этого завода средства из Инвестиционного фонда, созданного при Минэкономразвития...

Он также отметил, что Минсельхоз «намерен на федеральном уровне рассмотреть возможность восстановления системы мелиорации в Астраханской области»...

Александр Жилкин.

Мелиорацию вернут рабину овощей

Он также отметил, что Минсельхоз «намерен на федеральном уровне рассмотреть возможность восстановления системы мелиорации в Астраханской области»...

В 2006 году астраханцы намерены вырастить свыше 300 тыс. тонн овощей. В основном, это помидоры, картофель, баклажаны...

Астрахань Д.Былин

Регионы лишились права распоряжаться лесными участками

Министерство природных ресурсов РФ утвердило новый порядок пользования участками лесного фонда для рекреационных целей. Согласно ему, субъекты РФ утратили полномочия передавать участки лесного фонда в пользование для культурно-оздоровительных, туристических и спортивных целей...

По словам представителя Минприроды, «новый порядок ликвидировал возможность незаконной застройки лесных участков, в том числе — на территории Московской области»...

Предполагается, что для получения участка в краткосрочное пользование (до одного года) необходимо заручиться соответствующим решением лесного аукциона. Права на аренду (от года до 99 лет) будут предоставляться по результатам специальных лесных конкурсов...

Кроме того, запрещается использование земель лесного фонда «для возведения объектов капитального строительства, в том числе — объектов индивидуального жилищного или дачного строительства»...

МИР СЕГОДНЯ

Нынешние проблемы мирового нефтяного рынка заключаются не в нехватке нефти, а в трудностях ее доставки...

Проблемы — не в нехватке нефти

По его словам, мировой нефтяной рынок переживает период встряски. И цены испытывают постоянное давление из-за того, что инфраструктура отрасли исчерпала свои возможности...

Американский автопром отстает

Автомобильная промышленность США серьезно проигрывает своим конкурентам из Азии, заявил представитель компании «Дженерал моторс».

По его данным, объем продаж выпускаемых корпорацией автомобилей снизился в сентябре на американском рынке на 24%, а убытки в первом полугодии 2005 года составили 2,5 млрд долларов.

Такое положение дел связано, прежде всего, с резким подорожанием в Соединенных Штатах бензина. В частности, из-за вызванных ураганами «Катрина» и «Рита» сбои в добыче и переработке нефти.

Согласно последним данным, третий квартал нынешнего года стал для японского концерна «Тойота» рекордным по продажам в США.

Создание такого важного элемента инфраструктуры, по мнению мэра, поможет сбалансированному развитию национальной экономики.

С интересной идеей выступил мэр Сеула Ли Мен Бак: он предложил построить в южной части Корейского полуострова внутренний канал, который соединил бы столицу со вторым по величине городом Пусаном.

Самый быстрый рост ПИИ отмечен в пяти странах региона — Азербайджане, Болгарии, Казахстане, Румынии и в Российской Федерации. Так, в 2004 году Россия сумела привлечь прямых иностранных инвестиций на сумму 10 млрд долларов.

При этом в странах Юго-Восточной Европы и Содружества Независимых Государств (СНГ) он достиг рекордного за последние четыре года уровня — 35 млрд долларов.

Чтобы астероид не ударил в Землю

Европейское космическое агентство (ЕКА) готовит специальную миссию с целью изучения возможностей устранения угрозы столкновения Земли с астероидами и другими космическими телами.

«Тойота» — мировой лидер

Японская компания «Тойота мотор» имеет все шансы уже через год стать крупнейшим автопроизводителем планеты, впервые отстеснив с лидирующих позиций американский гигант «Дженерал моторс».

Газ — по подводным «трубам»

Итальянский национальный концерн ЭНИ и алжирская компания «Сонатрак» подписали соглашение о создании на паритетных началах новой фирмы «Трансмед».

«Марс-экспресс» еще послужит

Срок работы автоматической межпланетной станции (АМС) «Марс-экспресс» Европейского космического агентства (ЕКА) продлевается на один марсианский год, или, примерно, на 23 земных месяца.

Монеты лучше «бумажек»

Центральный банк Египта выпускает в обращение новые монеты достоинством в один фунт и 50 пиастров с изображением фараона Тутанхамона и царицы Клеопатры.

Что даст внутренний канал

Самый быстрый рост ПИИ отмечен в пяти странах региона — Азербайджане, Болгарии, Казахстане, Румынии и в Российской Федерации.

Иностранные инвестиции нужны всем

Мировой объем прямых иностранных инвестиций (ПИИ) вырос на 2% и достиг в прошлом году 648 млрд долларов, — утверждает в докладе, подготовленном Конференцией ООН по торговле и развитию (ЮНКТАД).

По качеству жизни — вторые

Несмотря на различные экономические реформы и преобразования, вызывающие в австралийском обществе далеко не однозначную реакцию, федеральному правительству страны, похоже, все-таки есть, чем гордиться.

Реструктуризация сахарной отрасли, начатая правительством Кубы в 2002 году ввиду низких цен на сахар на мировом рынке, уже привела к пересмотру деятельности более 150 действовавших в стране заводов и к закрытию десятков предприятий.

Куба сокращает производство сахара

ди будут перепрофилированы на хранение семян. Сахарная промышленность, до недавнего времени являвшаяся главной сферой экономической деятельности на острове, утратила свое значение, уступив место производству никеля — новому «мотору» кубинской экономики.

По сведениям из официальных источников, в восточной провинции Ольгин, бывшей еще недавно одной из тростниковых «житниц» острова, оставлены 6 сахарных заводов и ведется их подготовка к переоборудованию в зернохранилища и мельницы для переработки кукурузы.

Если «выжать» нефтяные пески

К 2020 году нефть, добытая из нефтеносных песков провинции Альберта, принесет в канадскую казну около 1,2 триллиона долларов, — утверждают сотрудники Канадского энергетического исследовательского института.

Чиновникам урезали жалованье

Итальянский парламент принял поправки к государственному бюджету Италии на 2006 г. В графе «Сокращение расходов на политические структуры» экономия коснется в первую очередь политиков и управляющих: их зарплаты будут урезаны на 10%.

НАТО строит форпост на востоке

НАТО инвестирует в Польшу почти в два раза больше средств, чем получает от нее в виде членских взносов, — сообщил посол Польши в НАТО Ежи Новак.

Угроза виртуальной «Катрины»

Уязвимость интернет-систем создает ряд серьезных угроз для США, — заявил, выступая перед американскими законодателями, исполнительный директор компании «Нортел» Уильям Оуэне.

«Оборонка» взялась за автомобили

Госсовет КНР принял решение одобрить создание под эгидой Китайской корпорации вооружений крупного акционерного предприятия на базе автомобильной компании «Чанань».

Завершена приватизация дорог

В Японии завершился процесс приватизации скоростных автодорог. Государство передало частным владельцам четыре корпорации, разделив крупнейшую — «Джапан хайвэй паблик корпорейшн» — на три региональные компании.

Куба сокращает производство сахара

Приватизация осуществлена в рамках программы структурных преобразований, разработанной по инициативе премьер-министра Дзюньгири Коидзуми, который считает, что для решения экономических проблем необходимо максимально задействовать частный сектор.

«Оборонка» взялась за автомобили

Госсовет КНР принял решение одобрить создание под эгидой Китайской корпорации вооружений крупного акционерного предприятия на базе автомобильной компании «Чанань».

Угроза виртуальной «Катрины»

Уязвимость интернет-систем создает ряд серьезных угроз для США, — заявил, выступая перед американскими законодателями, исполнительный директор компании «Нортел» Уильям Оуэне.

«Оборонка» взялась за автомобили

Госсовет КНР принял решение одобрить создание под эгидой Китайской корпорации вооружений крупного акционерного предприятия на базе автомобильной компании «Чанань».

Угроза виртуальной «Катрины»

Уязвимость интернет-систем создает ряд серьезных угроз для США, — заявил, выступая перед американскими законодателями, исполнительный директор компании «Нортел» Уильям Оуэне.

«Оборонка» взялась за автомобили

Госсовет КНР принял решение одобрить создание под эгидой Китайской корпорации вооружений крупного акционерного предприятия на базе автомобильной компании «Чанань».

Угроза виртуальной «Катрины»

Уязвимость интернет-систем создает ряд серьезных угроз для США, — заявил, выступая перед американскими законодателями, исполнительный директор компании «Нортел» Уильям Оуэне.

«Оборонка» взялась за автомобили

Госсовет КНР принял решение одобрить создание под эгидой Китайской корпорации вооружений крупного акционерного предприятия на базе автомобильной компании «Чанань».

ПАНОРАМА

Построить автомобильные дороги над линиями железнодорожных путей, — с таким предложением на заседании столичного правительства выступил мэр Москвы Юрий Лужков.

Дороги без рельс над рельсовым полотном

По его словам, в Москве 9 железнодорожных вокзалов и, соответственно, 9 крупных рельсовых магистралей. «Я предлагаю накрывать их и сооружать поверх дороги, гаражи, систему паркинга», — заявил мэр.

госбюджета можно находить деньги на строительство дорог, которые имеют федеральное значение». Вместе с тем он высказался против строительства платных дорог на территории Москвы, поскольку организация платного проезда в Москве связана с большими сложностями.

Мэр также предложил увеличить госсинфинсирования на строительство автодорог. По его словам, «при таком профиците

ниже уровня земли в так называемых «выемках». Здесь можно соорудить что-то наподобие тоннеля», — пояснил специалист. Не исключены и варианты создания небольших эстакад.

Разработкой проекта создания автомагистралей и паркингов над железнодорожными дорогами в Москве занимается специальная рабочая группа, — сообщил заместитель начальника Московской железной дороги Виктор Ребец.

На горно-лыжный комплекс

Около 86 млн руб. выделит бюджет Свердловской области на благоустройство поселка Уралец, где будет построен горно-лыжный комплекс «Гора Белая».

Для ввода в строй первой очереди комплекса будут проложены трассы, построены два подъемника, дорога, автостоянка, инфраструктура, закуплено оборудование. Трест «Тагилстрой» уже начинает бетонирование фундаментов под 7 опор подъемника.

Черная икра стала делом государственным

Государство намерено поощрять товарное производство черной икры, — заявил на расширенном совещании глава Минсельхоза РФ Алексей Гордеев.

По его словам, в настоящее время на российском рынке по-прежнему все больше искусственно выращенной икры. И этот процесс, судя по всему, будет идти по нарастающей.

Театр Чехова обновится

Российская «Коммерческая компания», выигравшая конкурс на реконструкцию ялтинского театра им. Чехова с последующей его долгосрочной арендой, профинансирует также капитальный ремонт музея Леси Украинки.

Возведенный компанией санаторный комплекс «Море» уже служит визитной карточкой Алушты. На свои средства компания строит также православный храм в поселке Малореченском Алуштинской зоны.

Безопасность после посадки

Международный аэропорт Домодедово приступил к внедрению новейшей автоматизированной системы управления движением самолетов после их посадки и при рулении к месту высадки пассажиров.

Суть новой технологии состоит в том, что после приземления самолета пилоты ведут воздушное судно, руководствуясь не знаками аэродромной техники, а сигналами, поступающими от автоматизированной системы наблюдения за всей обстановкой на аэродроме.

В отличие, например, от толма ультрафиолет не оказывает воздействия на химический состав воды, ее качество. И вместе с тем нейтрализует вирусы и микроорганизмы.

Проблемы применения эффективных методов обеззараживания воды в жилищно-коммунальной сфере мегаполисов обсудили участники международной конференции, прошедшей в Санкт-Петербурге.

В туризме есть свои страны-доноры

Россия больше других посещают граждане Финляндии, Польши и Китая. Но основной доход приносит туристы из Японии, США и восьми стран Европы.

В жилище Робинзона Крузо был камин

Группа путешественников и археологов утверждает, что обнаружила точное место обитания прототипа Робинзона Крузо.

Лед на Луне станет топливом для ракет

В Институте космических исследований (ИКИ) РАН успешно прошла предварительная защита эскизного проекта российского прибора ЛЕНД, который будет установлен на американском лунном орбитальном аппарате Lunar reconnaissance orbiter.

Защита проходила с участием разработчиков от ИКИ, независимых технических экспертов НАСА и американского соисполнителя.

«С помощью ЛЕНДа ученые планируют найти лед на полюсах Луны», — рассказал руководитель проекта, заведующий лабораторией ИКИ РАН Игорь Митрофанов.

Уменьшенная копия памятника Минину и Пожарскому доставлена в Нижний Новгород из Москвы. Она будет установлена у храма Рождества Иоанна Предтечи.

Место выбрано неслучайно. По заключению историков, именно в паперти этого храма нижегородский староста Козьма Минин обратил в годы Смутного времени к согражданам с призывом: «Имущество своего не жалеть, но Отечество выволить!»

В настоящее время в России реализуется комплексная программа рационального природопользования, которая предусматривает, в частности, размещение на водопроводных станциях установок по ультрафиолетовому облучению питьевой воды.

«СААБов» собрали 4 миллиона

Шведская компания «СААБ» отметила важную веху в своей истории — со сборочных конвейеров завода в Тролльхэттане сошел 4-миллионный автомобиль.

В январе 1976 году «СААБ» выпустил миллионный автомобиль — 99-й Комби-купе. В марте 1987 году — 2-миллионный «СААБ» 9000 Турбо. 3-миллионный рубеж компания перешла с Седаном 9-5 в октябре 1997 года.

«Секс в большом городе» — не главный доход

Считать деньги в чужом кармане неприлично, но... очень интересно. Особенно если это карман не соседа по лестничной площадке, а человека, известного на весь мир.

Женщина США, 64-летняя Марта Стюарт. Безупречный имидж «королевы американского домохозяйства» был серьезно подорван финансовым скандалом, из-за которого ей пришлось провести полгода в тюрьме.

Следующая в списке — дизайнер Кимору Ли Симмонс. Ее доходы в год составляют 17 млн долларов. На третьем месте значится супермодель Кизель Бандчен, чья «зарплата» в год равна 15,2 млн долларов.

На «скромном» четвертом месте — известная актриса Николь Кидман с 15 млн в год. Лишь пятое место занимает когда-то богатейшая

стоянно освещенных Солнцем участках Луны в нескольких десятках километров от затененных кратеров можно будет установить солнечные генераторы, которые будут вырабатывать энергию для превращения льда в водородное топливо для межпланетных кораблей», — пояснил цель замысла И.Митрофанов.

Руководитель правительственного совета по науке сэр Дэвид Кинг заявил, что они будут многофункциональны. И помогут в борьбе с такими недугами, как болезнь Альцгеймера.

Памятник «клонировали»

Уменьшенная копия памятника Минину и Пожарскому доставлена в Нижний Новгород из Москвы. Она будет установлена у храма Рождества Иоанна Предтечи.

Место выбрано неслучайно. По заключению историков, именно в паперти этого храма нижегородский староста Козьма Минин обратил в годы Смутного времени к согражданам с призывом: «Имущество своего не жалеть, но Отечество выволить!»

В настоящее время в России реализуется комплексная программа рационального природопользования, которая предусматривает, в частности, размещение на водопроводных станциях установок по ультрафиолетовому облучению питьевой воды.

Мобильник размером с визитку

Быстро завоевывающая себе признание как в Южной Корее, так и на мировом рынке сотовой связи южнокорейская корпорация «Ви Кай» выпускает в продажу две новые модели самого тонкого в мире мобильного телефона.

Лакомство римлян и французских королей

Важную дату в истории национальной кулинарии отмечают французы — 935-летие изобретения сыра рокфор.

Рокфор, обладающий необычным букетом и тонким вкусом, занимает особое место среди многочисленных французских сыров.

Сегодня, согласно данным Генеральной конфедерации производителей овечьего молока, рокфор едят более чем в 70 странах.

Молоко, которое используется для изготовления этого сыра, получают в департаменте Аверрон и частично — в департаментах Лозер, Тарн, Гар, Эр и Од.

Продукцию здесь, более 200 миллионов лет назад геологические подвижки почвы привели к образованию гротов и разломов. И в конце концов, — подземных галерей, которые естественным образом вентилировались холодным и влажным воздухом.